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W 3.6.2 V nékterych zemich se méfi teplota ve stupnich Celsia (°C),
v jinych ve stupnich Fahrenheita (°F). Na fotografii je rtutovy
teplomér s obéma stupnicemi. Na zakladé fotografie odpovéz
na nasledujici dvé otazky.

Otazka 1
V ¢em podstatném se obé stupnice na obrazku li$i? Najdi a na-

pis dva rozdily.

Otazka 2

Ur¢i teplotu, kterou teplomér ukazuje, a to jak ve stupnich
Celsia, tak ve stupnich Fahrenheita (oboji s pfesnosti na jeden
stupen).
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Spravné odpovédi: 1. Stupnice jsou vzajemné posunuté (maji jinde pocatek, tj. 0°). Dilky na obou stupnicich jsou
rtzné veliké (zména teploty o 1 °C se nerovna zméné teploty o 1 °F). 2. 17 °C, 62 °F nebo 63 °F

Typicka chybna odpovéd: 2. 61 °F

Komentai: Nejmensi dilek Fahrenheitovy stupnice na fotografii odpovida zméné teploty o 2 °F. 17 °C odpovida pres-
né 62,6 °F, proto jako spravnou odpovéd uznédme jak 62 °F, tak 63 °F. Uloha rozviji dovednost porovnat a najit rozdily
mezi predloZenymi objekty. Dale podporuje dovednost odecitat hodnotu ze stupnice méticiho zatizeni.

M 363 Polarnici nepouzivaji rtutové teploméry, ale lihové. Vysvétli, co mize zabranit fungo-
vani rtutového teploméru pri velmi nizkych teplotach.
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Y7

Spravna odpovéd: Fungovani rtutového teploméru mtize zabranit to, Ze rtut ztuhne. Rtut ma vyssi teplotu tani nez lih,
takze by mohla ztuhnout, zatimco lih ma teplotu tani dostate¢né nizkou, proto neztuhne ani pfi velkych mrazech.
Komentai: Zici se nemohou opiit o svoji béznou zkusenost. Na druhou stranu jiz sdm text naznaluje, ze zasadni roli
budou hrat nizké teploty, jimz jsou polarnici vystaveni.



